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MUNICIPIO LEVANTE 

 

1° COMMISSIONE MUNICIPALE PERMANENTE  

Seduta del 2 ottobre ore 18.00 

 
 

Ordine del giorno: Prosecuzione lavori con le Associazioni dei Disabili 
 

 

PRESENTI: Maccagno (Presidente) 

Di Pino, Gaggero, Gandolfo, Raffaelli, Repetto, Viglietti 

ASSENTI: Benvenuti 

Partecipano : Assessore Municipale Arrighetti – UILDM , A.L.P., Cristina Muffolini, Stefano Gatto, Andrea 

Chiuminatto ……….. 

Verificata la legalità della seduta, il Presidente  dichiara aperti i lavori. 

A) Spiaggia attrezzata Vernazzola 

             proposte : 

- Aggiungere un “corrimano” per aiutare i disabili ad entrare e ad uscire dall’acqua e lungo la 

passerella; 

- Allestire Cabine/ spogliatoi per mamme e bambini. (proposta Ass. Arrighetti) 

- Allungare la spiaggia e livellarla soprattutto dall’ingresso e di conseguenza modificare la passerella 

di legno. 

- Segnalazione che lo scoglio sott’acqua è un elemento di pericolo come metterlo in sicurezza o 

eliminazione 

- Definire un regolamento ed esporlo dove indicare priorità utilizzo degli attrezzi della spiaggia 

ai disabili per far sì che gli abili lascino liberi gli spazi ai diversamente abili quando questi arrivano 

sulla spiaggia e ne devono usufruire: utilizzare un canale di comunicazione adatto (vignetta) e 

l’applicazione della educazione civica riguardo l’uso o meno delle attrezzature senza creare una 

netta distinzione tra abili e disabili, dato che lo scopo della spiaggia è soprattutto l’integrazione 

sociale  

- Pochi assistenti e se non se ne trovano altri specificare gli orari dove è garantita la loro presenza 

- Garantire una formazione di base agli inservienti; 



2 

 

- Anticipare l’inizio stagione al 1 giugno e garantire l’assistenza fino al15 settembre; 

- Spostare la catena in quanto attualmente le carrozzine devono salire sul marciapiede, se 

ciò non fosse possibile richiedere una sorta di “scivolo” per permettere un passaggio 

facilitato alle carrozzelle; 

B) Barriere architettoniche nel nostro territorio: 

- Rifacimento marciapiede dal Bar Peo (Via Isonzo – Sturla); 

- Via Isonzo di fronte al Palazzo Specchi lato Carige; 

- Via Vernazzola rifacimento mantello stradale e pedonale; 

- Via Vernazzola rifacimento marciapiedi con possibilità di renderlo più largo; 

- Richiesta di corsia preferenziale per i disabili lungo il tratto stradale; 

- Richiesta di eliminazione del Vespasiano presente a Vernazzola tra via Argonauti e via 

Chighizzola per allargamento della strada, illuminazione del tratto; 

Richiesta del calendario degli eventi sul territorio municipale (ad. Es dei Civ) per far sì che le Associazioni 

possano parteciparvi 

Intervento Consigliere Michele Raffaelli: Bisogna chiedere al Geometra Assereto se il Vespasiano 

di Vernazzola non è tutelato per poter richiedere la sua eliminazione; 

Intervento Consigliere Cristiano Di Pino: Utilizzare una parte dei fondi ricavati dal risparmio dei 

gettoni presenza dei Consiglieri per i disabili; 

Intervento Consigliera Laura Gaggero: Bisogna prendere i casi estremi per rendere vivibili i 

quartieri, se noi riusciamo a dare una qualità della vita buona al caso estremo ancor di più 

rendiamo vivibili e sicuri i quartieri anche per coloro che hanno disabilità temporanee. 

Proposta di creare un evento per sensibilizzare le persone sulla necessità del rispetto delle buone 

norme per facilitare le carrozzine (non posteggiare sui marciapiedi, sullo spazio tratteggiato dei 

posti auto dedicati…), per informare dell’attività che si sta portando avanti alfine di coinvolgere 

altre associazioni o persone con disabilità che sono elemento prezioso per migliorare il municipio 

per quanto concernono le barriere architettoniche e sociali 

Prossimo incontro sarà dedicato all’organizzazione di un evento anche sportivo, per la giornata 

della disabilità 

_____________________________________________________________________________________ 

Il Presidente 
 

 

 

 

                             


